	课  题
	第九课  培养爱国情操 树立崇高理想

	题  目
	立志培养爱国情操
	课  时
	第三课时

	教学目标
	知识目标
	1、 爱国情操一向备受推崇。  

2、 爱国情操具有强大的精神力量。

	
	能力目标
	通过学习使学生能够通过多种途径和方法培养自己的爱国情操

	
	德育目标
	通过学习，立志培养爱国情操，正确处理个人理想与祖国命运的关系，把爱国之情转化为实际行动，为祖国大厦添砖加瓦，肩负起振兴中华民族的历史使命。

	教学重点
	怎样培养自己具有爱国情操

	教学难点
	怎样培养自己具有爱国情操——情感与认识的关系

	教学方法
	从不同角度进行阐述；运用实例感染学生

	教学用具
	参考资料、

	教学流程
	教 学 内 容     
	师生活动
	设计意图

	    导入新课：
	教学理念：爱国情操一向备受推崇，阐述爱国情操是中华民族的崇高情感。爱国情操具有强大的精神力量。立志培养爱国情操，正确处理个人理想与祖国命运的关系，把爱国之情转化为实际行动，为祖国大厦添砖加瓦，肩负起振兴中华民族的历史使命。

课前提问：爱国情操的主要表现有哪些？                  导入新课：今天我们来学习怎样培养自己具有爱国情操。

	板书课题

学生：回答

师：讲述
	结合实施的课题“中华传统美德教育”理解培养爱国情操的重要性

巩固上节课内容

引出新课



思想政治二年级（下）教案设计

第九课   培养爱国情操 树立崇高理想
	教学流程
	教 学 内 容     
	师生活动
	设计意图

	讲   授  新  课：
	 爱国情操一向备受推崇     爱国情操是一种强大的精神力量        

1、 爱国情操使人的精神高尚 

爱国情操 对人的思维和行为能产生巨大的影响，促进人的思想、精神更加高尚。     

2、爱国情操促进青少年奋发向上

爱国情操是“奋发向上”不竭的动力源泉，是一个人保持奋发向上精神风貌最可靠、最有力的支撑。

怎样培养自己具有爱国情操
1、努力学习，丰富爱国情感   爱国情操与认识的关系     情感是在认识的基础上产生的，没有一定的认识就不可能有情感。

2、 利用情境，陶冶爱国情操  人的情感总是在一定的情境中产生的。

3、 在报国的实际行动中，增进爱国情感

1）把爱国情感转化为爱国行动

2）在国际交往中增进爱国情感议一议：在日常生活中，我们中学生可以有哪些报国的实际行动？
	板书

学生：阅读书中 68页内容

教师归纳   （板书）

看事例：69页

学生讨论，回答，教师归纳

（板书）

师： 

生：阅读70页书中事例 
引导学生阅读教材72页

学生讨论，代表发言
	明确本课要点

自然地提出本课所要讲述的主要内容

爱国情操决定人们对自己理想的选择

帮助学生理解爱国情操促进青少年奋发向上

扩大内容深入挖掘并充分利用教材中的教育因素

帮助学生分析、理解

怎样培养爱国情操，阐述中学生在参与社会活动中，增进爱国情感


	教学流程
	教 学 内 容     
	师生活动
	设计意图

	巩固新课

归纳小结：
课后作业：
	说一说：你能背诵哪些充满爱国之情的诗句？在中华民族几千年的历史上，涌现出一代又一代可歌可泣的爱国主义英雄人物，也留下了一篇又一篇爱国激情的诗歌。请诵读1-2首诗句。

今天，我们学习了爱国情操的途径和方法，它使我们知道了爱国情操是中华民族的崇高感情，是宝贵的精神财富，是我们每个公民的美德。一种世界性情感。

通过学习我们要努力把自己锻炼成具有爱国情操的人。
作业：结合课文说一说你对“天下兴亡，匹夫有责”的认识。
	生：诵读诗句

学生补充、 回答

教师归纳


	进行“中华传统美德教育”明确本课重点

要努力把自己锻炼成具有爱国情操的人

	板

书

设

计
	立志培养爱国情操

爱国情操是一向备受推崇
           1、爱国情操是一种强大的精神力量        
           2、怎样培养自己具有爱国情操
3、把自己锻炼成具有爱国情操的人。



	课后记


	


立志培养爱国情操











PAGE  
1

